

浙江向全省农民重点推荐了这六本书



由浙江农业大学主办,浙江省农业农村厅、浙江农林大学承办的2019“浙江农民读书月”活动启动暨《乡村振兴的浙江实践》首发式,近日在浙江农林大学举行。活动旨在弘扬浙江精神,营造读书氛围,展示教学成果,分享创业故事,引导更多农民爱读书、读好书,进一步增强助力乡村振兴的本领。

浙江省政协党组副书记、副主席孙森淼等编著的《乡村振兴的浙江实践》一书在仪式上进行首发,浙江大学中国农村发展研究院首席专家黄祖辉作了推介解读。

黄祖辉介绍,该书全面总结了浙江把握新时代“三农”工作规律、创新推进乡村振兴战略实施的现实路径,全面展示了浙江在“三农”方面走在全国前列,提供乡村振兴鲜活样本的经验做法。他认为,该书蕴含历史脉络、体现发展规律、具有时代气息、彰显未来价值,具有强烈的现实指导意义,是普及“三农”知识的最新教材、权威解读、实用工具,是推动乡村振兴战略实施具有示范及借鉴作用的通俗理论读物,值得深入研究、仔细品味、认真学习。

与会专家还先后向全省农民朋友推荐了《习近平用典》《古村之美——浙江百村故事精选》《农民的经济学》《浙江农业物联网实践与发展》等书籍。

《古村之美——浙江百村故事精选》是浙江农林大学40多位教授师生通过5年的田野调查,对浙江省1000多个历史村落文化进行全面的挖掘、整理,形成了9卷200多万字的《千村故事》,并在此基

础上,凝炼打磨而成。

《农民的经济学》是一本回答农民疑问、教授农民市场知识的农村经济通俗读物。该书采用问答形式编写,回答了农民朋友部分疑问,形式新颖而通俗,适合农民阅读,使经济知识不再枯燥,更容易被农民理解与接受。

《浙江农业物联网实践与发展》发掘并描述了来自浙江省花卉苗木、水果蔬菜、中药材、食用菌、畜牧养殖和综合类可看、可用、可推广的56个农业物联网案例,介绍了目前浙江省在农业物联网上的创新实践,其技术、运营模式先进新颖,走在行业前端,具有较强可操作性,同时能帮助农民拓展经营思路,较为实用。

浙江农业大学农村相关处室负责人、浙江农林大学各校区和分校分管负责人、农民学员代表、浙江农林大学师生代表等1000多人参加活动。 陈胜伟



枝头挂满“红美人”

长兴县虹星桥镇那家村组织党员志愿者日前来到“红美人”种植基地开展新时代文明实践,帮助农户采收大批上市“红美人”柑橘,并准备打包销往安徽、上海等地。该农场采用控根容器的种植模式,促进植物养分更好地吸收,减少水、肥流失,保障水果品质。 陆一平

爱心毛衣 量身编织

近日,武义县的66位爱心妈妈集中在党群服务中心,展示交流为四川困难家庭和本县低保家庭孩子编织的爱心毛衣。

为响应中国儿童少年基金会发起的“恒爱行动”,今年10月,武义县妇联发动心灵手巧、会打毛衣的66位爱心妈妈,为四川省南充市嘉陵区50位困难家庭和武义16位低保家庭的孩子,按照性别、身高、体重量身编织爱心毛衣,并在每件毛衣上附上一张编织者亲手书写的爱心卡,让爱心妈妈千针万线编织的毛衣温暖孩子的心田。

张建成 张义康



“底本红”红遍全国

开化县音坑乡“底本红”蜜橘是开化传统地方名产之一,以果形整齐、色泽艳丽、糖酸比高、柔嫩化渣、安全营养等特点受到广大消费者的喜爱。

近年来,底本柑橘专业合作社共吸收社员800余户,注册了“底本红”蜜橘商标,打响了品牌。每年可采摘蜜橘50余万公斤,畅销全国。 齐振松 徐盛

交了3元,获赔11250元

浦江财政累计拨付农房保险补助850余万元

近日,家住浦江县檀溪镇平湖村的陈大伯拿到农房保险理赔款后感叹道:“我只花了3块钱,就拿到了11250元的理赔款,真的是非常感谢啊。”

前不久,陈大伯家中房屋不慎起火,虽然经过全力扑救,但火灾仍然导致两户4间房子烧毁。陈大伯发了愁,原本就不富裕的家庭要重建房屋真是难上加难。然而当地的人保财险查勘员第一时间赶到现场,在补齐火灾中烧毁的保险资料

后,理赔款当天就送到了陈大伯的手中。

据悉,浦江县自2006年下达《浦江县人民政府办公室关于开展政策性农村住房保险工作的通知》后,每年下发续保通知。明确要求各乡镇(街道)和有关部门加强对政策性农村住房保险工作的领导和协调,规定每户农户每年保费10元,其中农户交费3元,财政补助7元。截至目前,浦江县财政累计拨付农房保险补助850余万元。从2017

年至今11月,全县共有受灾农户295户,获得赔款总额114.675万元。

农房保险经过多年的运作,已成为广大农户欢迎的民心工程,农户投入少,理赔回报多,有效提升了农民灾后重建的能力,成为政府保护农民房屋财产的有力保障,为广大农民朋友的农房安全撑起保护伞。 顾循良 朱剑霞



家园志愿者

在湖州市吴兴区埭溪镇大冲村,人大代表、村民巡查员和环卫志愿者近日兵分三路,对该村农户垃圾分类情况进行检查。

从去年7月开始,埭溪镇在全镇20个村建立了由山村厨嫂、人大代表和党员干部等200多人组成的家园志愿者队伍,通过上门宣传、互动游戏、巡查督查和积分换礼物等形式,持续开展垃圾分类宣传教育活动,普及农村垃圾精准分类知识,使农村生活垃圾分类逐步成为山区群众的自觉行动。 邓德华

龙游举办首届“无人机+”培训班

11月21日至12月1日,龙游县杭亿知识产权咨询有限公司在龙游县农业农村局、县科技局和县科协的大力支持下,组织举办了龙游县首届“无人机+行业应用技术”培训班,普及无人机在行业上的广泛应用。

本次培训除了介绍目前我国无人机发展态势、无人机的应用领域、工作结构原理和智能App操作功能以外,重点放在无人机的智慧农业应用技术上。

农用无人机是一种低成本的空中数据采集和处理平台,可以很方便地获取四种类型的农业生产详细信息:空中观察作物,帮助农民发现灌溉、土壤等问题。空中采集相片,相机和热像仪既可以采集到普通的视觉光谱照片,也可以拍摄红外线照片,帮助农民及早发现作物病虫害问题等。无人机每周、每天甚至每小时都可以作业,可以提供按时间排序的动画,演示作物的生长变化。提供农业地块

的正射影像图、数字线划图、权属界线图,调查每块承包经营土地的面积、位置、形状、权属和空间分布等情况。

学员们在认真听取无人机的基础理论知识后,还观摩了无人机田间作业操作,初步尝试了无人机起降飞行、航线调节的技巧,同时也掌握了无人机维护保养与故障排除的技术要点。

本报记者 徐璐璐 通讯员 周樟贤

衢州农信试点“活体抵押”

近期生猪供应出现紧张,猪肉价格明显上涨,养殖户养猪热情高涨。为加快生猪养殖向标准化、绿色化、规模化转型,满足养殖户资金需求,针对养殖户可抵押资产少的特点,衢州农信多措并举,加大对生猪产业支持力度,促进猪肉稳产保供。

盘活“沉睡资产”,拓宽融资渠道。以养殖户现有资源,根据畜牧存栏数量、生长周期、养殖户信用状况和还款能力等因素开展可行性评估,通过

“活体抵押”方式,把资源变成资本。同时,从圈舍、土地承包经营权及自动化养殖设备等角度入手,创新抵押物类型,拓宽养殖户融资渠道。

创新“双重保险”模式,分散养殖风险。为进一步降低养殖户融资门槛,把原来不敢贷变成放心贷,推出了“政策性农业担保+贷款保证保险”双重保险方式,有效分散贷款风险。当前,政策性农业保险养殖户每头缴纳45元,保证保险费按贷款额的1.5%缴纳,养殖户综合贷款成本不

超过8%,在提升融资能力同时有效控制了养殖户融资成本。

打造“全链条”服务,支持绿色转型。衢州农信积极推进金融工具多元化,综合多种方式提供全链条金融服务。从初期支持生猪标准规范养殖到支持畜禽粪污处置,再到支持企业技术改造和产品升级,量身定制了“绿色循环贷、绿色养殖贷、绿融贷、两山农林贷”等系列绿色金融产品,支持生猪养殖的绿色化转型。 吴言阳



草坪种植

在温岭市泽国镇沈桥草坪基地,周东父子正起草坪。

三年前,来自湖南省东安县大庙口镇的周寿柏、周东父子在温岭市务工时,注意到温岭这几年美丽乡村建设和城市绿化需要大量草坪,就承包了30余亩地种植草坪,获得比普通打工者高一倍的收益。 刘振清

江山提出电商精准助农“十县百亿”工程: 网络零售额超100亿元

助力农产品上行,聚力乡村振兴。11月29日,2019“十县百亿”电商精准助农资源对接会暨优质农产品网货选品汇在江山市举行。会上,江山市政府创新性地提出电商精准助农“十县百亿”工程,旨在借力浙江电商品牌和资源优势,充分发挥江山农产品电商销售渠道优势与东西部扶贫协作地区的优质农产品资源对接。

电商精准助农“十县百亿”工程提出,通过3到5年时间努力,与10个以上农产品资源丰富县域建立战略合作关系,打造10个以上线上知名的地标农产品品牌,实现江山市网络零售额超100亿元目标。截至目前,江山市电商龙头企业代表组成资源对接小组,多次赴新疆阿克苏地区温宿县、乌什县,四川省沐川县等地开展农产品资源产销对接活动,已经帮助新疆销售纸皮核桃超亿元,帮助安徽销售酥李、黄桃110多万元,帮助沐川销售了红心猕猴桃、茶叶、茵红李、脆红李等总计400多万元的农产品。同时,还积极主动对接“十县百亿”工程中相关县域的“一县一品”扶贫政策,服务延伸农业种植、加工、销售全产业链,形成更为完备的扶贫模

式,推动贫困县加快实现摘帽。

近年来,江山市以打造“浙西电商产业高地”为目标,不断推动电商产业的发展壮大,电子商务工作连续三年获得衢州市考核一等奖。2018年实现网络零售额57.2亿元,同比增长46.7%,增速位列衢州市第一,全省前列。其中农产品网络零售额占比接近20%,农产品电商已成为江山电商产业的特色亮点。今年1-10月实现网络零售额41.42亿元,同比增长42.6%。

在阿里研究院首度公布的“农产品电商50强县”榜单上,江山市位列第22位,并排名水果类第二。今年8月,江山成功入选国家电子商务进农村综合示范县,同时还是浙江省电子商务创新发展试点县,是全省唯一一个电商双试点县。

浙江省商务厅副厅长房立群表示,江山近年来利用自身的产业优势,通过整合线上线下的一系列资源,在农村电商领域和扶贫工作上都取得了较好的成绩。“希望江山能够经常举办这样的资源对接活动,有效提升市场知名度和美誉度,打造属于江山的区域品牌,这也是开展‘互联网+特色农业+精

准扶贫’模式的有益探索。”

下一步,江山将积极主动与阿里巴巴、京东、腾讯、网易、云集、拼多多、蘑菇街、贝店、顺联动力、中国检验认证集团、中粮我买网等国内一流电商平台建立起更加紧密的战略合作关系,紧紧抓住全国电子商务进农村综合示范县和浙江省电子商务创新发展试点县机遇,全力推进江山市“十县百亿”工程再上新台阶,发挥江山电商品牌优势,拓宽农产品上行渠道,创新电商精准助农载体,为乡村振兴和衢州“美丽大花园”建设添加新动力。

当天,还举行了阿里巴巴淘宝村播计划(江山)授牌仪式。随后还举行了主题演讲和主题沙龙环节,5位国内电商领域知名大咖,围绕“农产品上行”分别就农产品社交电商、直播电商、农产品供应链体系建设、农产品市场化体系建设、农产品区域品牌及公共服务体系提升方面进行主题演讲。在主题沙龙中,5位来自江山市本地及“十县百亿”工程合作县域的电商龙头企业代表分别围绕“农产品上行”构建农产品产销对接平台进行对话。

本报记者 林洁 通讯员 林兴平



阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集成于一体的现代设施农业综合解决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家垫村 电话:0571-82232269